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BILD

Om undersökningen 

Metod Webbintervjuer inom ramen för allmänhetspanelen Iniziopanelen

Målgrupp Allmänheten 18+

Antal intervjuer 2075 intervjuer

Vägning Resultatet är vägt med avseende på kön, ålder, region och 

partisympati

Fältperiod Intervjuerna genomfördes 

30 november – 12  december 2022



Balansmått:
Vikten av hållbar 

förvaltning

Hur viktigt är det för dig att 

dina pengar förvaltas med 

hänsyn till hållbarhetsfrågor 

så som klimat och mänskliga 

rättigheter?

Bas: Samtliga, 2075 intervjuer

21

24

19

26

22

18

29

15

22

41

41

43

36

22

49

38

37

37

21

19

19

22

24

15

15

26

21

9

10

13

13

18

12

7

19

13

8

7

5

4

14

6

12

3

8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

70+ år

60 - 69 år

50 - 59 år

40-49 år

30-39 år

18-29 år

Kvinna

Man

Alla

Mycket viktigt Ganska viktigt Inte särskilt viktigt

Inte alls viktigt Vet ej



Balansmått:
Information om 

fonders 

hållbarhet

Hur enkelt eller svårt tycker 

du det är att hitta information 

om fonders 

hållbarhetsarbete?

Bas: Samtliga, 2075 intervjuer
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Mycket enkelt Ganska enkelt Ganska svårt Mycket svårt Vet ej Ej aktuellt



Balansmått:
Förändrad 

uppfattning

Hur har din egen uppfattning 

om hållbart sparade 

förändrats över tiden?

Bas: Samtliga, 2075 intervjuer
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Har blivit mycket mer medveten Har blivit lite mer medveten

Ingen skillnad Har blivit lite mindre medveten

Har blivit mycket mindre medveten Vet ej



Balansmått:
Förändrad 

inställning

Har du under de senaste åren 

blivit mer positivt eller negativt 

inställd till att spara hållbart?

Bas: Samtliga, 2075 intervjuer
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Mycket mer positiv Något mer positiv Ingen skillnad

Något mer negativ Mycket mer negativ Vet ej



Balansmått:
Hur eget 

sparande 

påverkar

I vilken utsträckning tror du att 

ditt val av hållbart sparande 

kan påverka miljö och 

samhälle?

Bas: Samtliga, 2075 intervjuer
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I mycket stor utsträckning I ganska stor utsträckning

I ganska liten utsträckning Inte alls

Vet ej



Balansmått:
Ansvar för 

sparandets 

påverkan

Hur stort ansvar anser du att 

följande aktörer har för 

sparandets påverkan på miljö 

och samhälle?

Bas: Samtliga, 2075 intervjuer
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I mycket stor utsträckning I ganska stor utsträckning

I ganska liten utsträckning Inte alls

Vet ej



Balansmått:
Ansvar för 

sparandets 

påverkan

Hur stort ansvar anser du att 

följande aktörer har för 

sparandets påverkan på miljö 

och samhälle?

Andelen som svarat Ganska 

stort eller Mycket stort

Bas: Samtliga, 2075 intervjuer

Politiken Kapital-förvaltare Den enskilda spararen

Alla 77% 32% 25%

Man 73% 37% 22%

Kvinna 81% 27% 29%

18-29 år 83% 44% 33%

30-39 år 71% 27% 19%

40-49 år 75% 32% 27%

50 - 59 år 77% 30% 24%

60 - 69 år 82% 33% 25%

70+ år 78% 34% 29%



Balansmått:
FN:s 

hållbarhetsmål

Utifrån FN:s 17 

hållbarhetsmål, vilka tre 

hållbarhetsfrågor tycker du är 

viktigast att de fonder du 

sparar i tar hänsyn till?

Bas: Samtliga, 2075 intervjuer
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19

1 Bekämpa klimatförändringar

2 Rent vatten och sanitet

3 Ekosystem och biologisk mångfald

4 Anständiga arbetsvillkor och ekonomisk tillväxt

5 Fredliga och inkluderande samhällen

6 Hållbar industri, innovation och infrastruktur

7 Hållbar konsumtion och produktion

8 Hållbar energi för alla

9 Ingen fattigdom

10 Hav och marina resurser

11 Hälsa och välbefinnande

12 Ingen hunger

13 God utbildning för alla

14 Jämställdhet

15 Minskad ojämlikhet

16 Hållbara städer och samhällen

17 Genomförande och globalt partnerskap

18 Inga

19 Tveksam, vet ej



Balansmått:
FN:s 

hållbarhetsmål

Utifrån FN:s 17 

hållbarhetsmål, vilka tre 

hållbarhetsfrågor tycker du är 

viktigast att de fonder du 

sparar i tar hänsyn till?

Bas: Samtliga, 2075 intervjuer

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19

Alla 29% 25% 22% 19% 17% 16% 15% 14% 14% 14% 13% 13% 12% 10% 9% 5% 0% 7% 9%

Man 25% 24% 20% 20% 14% 20% 16% 15% 13% 14% 13% 14% 14% 9% 7% 6% 0% 9% 6%

Kvinna 32% 25% 25% 17% 20% 11% 15% 13% 15% 14% 14% 11% 10% 12% 10% 4% 0% 4% 12%

18-29 år 41% 14% 21% 11% 13% 27% 23% 14% 8% 10% 14% 13% 16% 16% 13% 9% 0% 4% 7%

30-39 år 17% 27% 22% 20% 19% 13% 10% 12% 19% 10% 9% 13% 10% 10% 11% 6% 0% 12% 11%

40-49 år 31% 26% 23% 18% 17% 11% 16% 13% 15% 19% 15% 16% 10% 9% 8% 7% 0% 6% 6%

50 - 59 år 28% 25% 20% 23% 17% 20% 16% 17% 13% 18% 11% 11% 11% 10% 7% 4% 0% 7% 7%

60 - 69 år 29% 28% 26% 18% 17% 11% 18% 14% 13% 14% 16% 13% 13% 9% 8% 4% 0% 4% 9%

70+ år 34% 26% 21% 18% 15% 13% 13% 14% 11% 13% 17% 10% 16% 8% 6% 2% 1% 5% 13%

1 Bekämpa klimatförändringar

2 Rent vatten och sanitet

3 Ekosystem och biologisk mångfald

4 Anständiga arbetsvillkor och ekonomisk tillväxt

5 Fredliga och inkluderande samhällen

6 Hållbar industri, innovation och infrastruktur

7 Hållbar konsumtion och produktion

8 Hållbar energi för alla

9 Ingen fattigdom

10 Hav och marina resurser

11 Hälsa och välbefinnande

12 Ingen hunger

13 God utbildning för alla

14 Jämställdhet

15 Minskad ojämlikhet

16 Hållbara städer och samhällen

17 Genomförande och globalt partnerskap

18 Inga

19 Tveksam, vet ej


